

家有儿女

儿子的善心

□风影

星期天,在收拾房间时,爱人不小心把我的玻璃茶杯打烂了。这个杯子是我一篇获奖文章的奖品,我心里虽然惋惜,却不便埋怨,只好没好气地把半拉杯子和碎玻璃装进一个塑料袋,让儿子扔到垃圾桶里。

然而,当我收拾好厨房走出来时,看见儿子正拿着一支毛笔往一个用报纸卷成的圆筒上写着什么,手上、脸上、衣服上、茶几上、沙发上,到处都是墨水。我的火蹿了上来,对着儿子狂吼:“你拿的是啥?你在干什么?”

儿子吓了一跳,无辜地拿着报纸筒说:“是你让我扔的。”这下我的火更大了:“让你扔到垃圾桶里,你咋回事?我的话你也不听了是不是?”说着,我上前抬起了手。站在旁边的爱人一把拉住我说:“不就是个烂茶杯嘛,至于对孩子发火吗?”然后她拿过儿子手中的报纸筒,读起上面的字:“里边包的是碎玻璃,小心划伤手指。”

爱人狠狠地瞪了我一眼,转脸轻声问儿子写这些字的用意。儿子说他有一次放学回来,看见有个老奶奶在垃圾桶里捡破烂儿时,被玻璃划破了手,所以,他才把碎玻璃用报纸包住,并写上提醒的话。

我愣住了,我没有想到儿子这么做是担心碎玻璃划伤人,想想刚才我的粗暴,心中好生羞愧。

市井写真

争抢好事

□张献芳

早上,我刚打开手机,就收到一条短信,打开一看,原来是交费通知,大致意思是:你已成功交费××元。我心里疑惑:谁知道我手机欠费了,替我交了话费?于是,我赶快发了一条说说:哪个亲帮我交了话费?报个名呗!

立刻就有好友评论如下:

玫瑰:我!!!

小草:还会有谁?笨!俺!

小溪:用脚跟想想,除了我,谁会这么好?

我迷糊了,想弄清楚是谁充的好,好还钱。于是,我——

回复玫瑰:谢谢,在哪个营业厅交的?咋不说一声?

回复小草:谢谢,啥时候交的?咋不先打个招呼?

回复小溪:谢谢,交了多少?改天我还给你。

结果,好久无动静。

好文上墙

挖蒿

□李学军

那天晚上回家,妻专门为我做了蒸菜。菜是嫩白蒿,清香甜美。我连吃两碗,把锅底翻了个儿,还意犹未尽。

翌日早上,我早早起来,一没读书,二没跑步,而是在屋里磨铲刀。妻问我干啥,我说挖白蒿去。妻说:“刚下过雨,墒情很好,磨啥磨?大清早露水很重,泥多,你还是上午去吧。”我顾不得理会妻子,找了两个食品袋便下了楼。

我一路小跑来到城郊,但见田间地头,薄雾缠绵,初升的太阳揉着睡眼,视野里淡淡的朝晖一丝一缕,紫藤一样爬行。地上,色彩极其单调,除了绿绿的麦苗,其他皆处于懵懂之中。

好不容易等来一阵清风,我步入一

块荒坪,猫腰仔细地搜索白蒿的影子。也算我有运气,这块荒坪上有不少“绿之魂”躲在杂草间。凭着记忆,我把印象里的嫩白蒿用铲刀轻轻铲起,唯恐伤害它们稚嫩的叶片。小时候,我常吃母亲蒸的白蒿,味道很鲜美。不过那时候,生活困难,很多人都去挖白蒿来充饥。如今,生活富裕了,我们偶尔吃吃,只是图个新鲜。

一个时辰过去了,我满载而归。我想:这么多白蒿,足够吃上几顿了,让我好好过瘾。

回到家,当我撕开袋子,把“白蒿”摊在阳台上准备择时,妻走近一看,扑哧笑了:俺老公真有本事,挖了这么多艾蒿呀!



绘图 仁伟

咱爸咱妈

养一天,也是爹

□贺清波

凤婶的男人走了,撒下几个娃,凤婶愁死了。好心人劝她再找一个伴儿,于是,忠厚老实的老吉走进了她家。

“这担子不轻啊!”

“早点儿离开这个家吧!”有人劝老吉。

老吉不理睬别人,和凤婶处得很好。在农忙时,老吉收庄稼,闲时出外打工,靠着勤劳,勉强维持着这个家。岁月如梭,转眼女儿出嫁了,儿子娶媳妇了,凤婶笑了,老吉背驼了。那一年儿子打工去了非洲,一走就是5年。这5年儿子远隔重洋,想妈,想媳妇儿,想老吉。第六年儿子回来了,可不见了妈,不见了老吉。他问媳妇儿:“妈呢?”媳妇儿哭了。“你走后第二年,妈得了重病,去世了。”儿子强忍内心的悲痛,又问:“爹呢?”“回老家了。”儿子到凤婶的坟上痛哭了一场,然后扒旧房,盖新房,

装修,买家具,家变了样,可总觉得家里少了什么。

“咋了?你有啥心事?”媳妇儿问。

“想爹了!”

“那就接回来呗。”

“怕你不让。”“小瞧人,爹对咱有恩。”媳妇儿一脸真诚。

儿子去找老吉,当见到老吉时心里很不是滋味,老吉这回真的老了。老吉见到儿子心里一喜:“回来了?”他的声音低沉而沙哑。

“回家吧,爹!”儿子说。

“你们好好过吧,我不想拖累你们。”

“走吧,你一个人咋过?家里人都想你了。”

“你们大了,我就放心了。”

“走吧,养我们一天也是爹,何况你照顾了我们那么多年。”儿子说话很恳切。

老吉混浊的眼里溢满了泪水……

流光碎影

第一次投资

□王一敏

2007年,我看别人买基金、炒股票赚得盆满钵满,心里也痒痒起来,立马到银行取出1万元钱,加入了买基金的大军。

那时候银行里买基金的场面非常壮观,长龙般的队伍一直延伸到银行门外。有的离家远的人干脆带上干粮,打起了持久战。看那些满头白发的大爷、大妈们,你投5万元,我投10万元,毫不犹豫,好像钱投进去马上就能生出钱来。银行下班了,买到的人喜笑颜开,没买到的人垂头丧气。

经过一天的等待,我终于如愿以偿买到了两只基金。我兴高采烈地回家等着它快速上涨。第一个月我的收获颇丰,算下来竟赚了300多元,我为自己的英明决断而窃喜。

“上天使其灭亡,必先使其疯狂。见好就收吧,现在股指都到顶点了。”老公看我如此痴迷,不时地给我敲警钟。我完全被胜利冲昏了头脑,对他的提醒不屑一顾。

好景不长,股市风云突变,一泻千里;基金公司也难逃厄运,“跌跌”不休。一年后,我的投资惨不忍睹,不但分文未赚,连本金也打了对折。卖,舍不得;留,看不见希望。我索性再不理它,任它自生自灭。

如今,我的账户上只有5000多元,唉,如果它还在银行,利息也有2000多元了。我欲哭无泪。

我又一次痛下决心,割肉结束我有生以来的第一次投资,取出钱来存进银行,虽然利息不高,但心里踏实。

这次投资经历让我明白:投资理财要量力而行,要有一定的市场分析能力和经验,不能盲目跟风。“投资有风险,入市需谨慎。”

啼笑皆非

防揍霜

□黄睿典

邻居阿姨说话“z、c、s”和“zh、ch、sh”不分。有一天,她新买了一瓶防皱霜,用完后觉得效果不错,就建议我给我妈买一瓶。怕我买错牌子,阿姨特意将防皱霜的瓶子拿给我看并向我详细介绍。

阿姨在给我介绍防皱霜时,她读小学一年级的一个小外孙在一旁玩儿飞机。待阿姨向我介绍完,她的小外孙开口了,非要用阿姨的防皱霜。我和阿姨大惑不解,问他为什么,只听小家伙说:“涂了姥姥的防皱霜,考试成绩不好,爸爸就不会揍我了!”我和阿姨一愣,哈哈大笑起来。